

最高人民法院要求 年底前全面监督公安派出所刑侦活动

新华社

最高人民法院29日召开全国电视电话会议,要求各级检察院因地制宜,全面开展对公安派出所刑事侦查活动监督工作,今年年底前实现全面铺开。

当前,公安派出所承担了大量刑事案件侦查工作,总体看,办案质量是好的,但仍需加强与检察机关相互配合、相互支持、相互制约工作。根据最高检部署,检察机关将对主城区、城乡接合部、刑事案件高发等重点地区的派出所,采取设立派驻公安派出所检察室或检察官的模式;对办案量少的小型派出所,采取定期或者不定期巡查

模式;对于辖区公安派出所办案量小的,可以探索在区县公安局派驻检察室,统一开展对辖区公安派出所刑事侦查活动监督工作。

对公安派出所刑侦活动监督的重点将是群众反映强烈、影响社会和谐稳定、违法动用刑事手段插手民事经济纠纷的案件,侦查活动中刑讯逼供、暴力取证等非法取证案件,以及采取强制措施、强制性侦查措施可能侵犯犯罪嫌疑人人身权利、财产权利的案件。

建立对公安派出所刑事侦查活动监督机制是贯彻落实党的十八届四中全会进一步深化司法体制改革的任务要求。据介绍,2015年以来,最高检选择山西等10省市进行试点,1064个基层检察院、8370个公安派出所参与了试点工作。

在公安机关的大力支持和配合下,试点期间,检察机关监督公安派出所立案5243件,对违法侦查活动提出纠正意见15162件次。很多地方通过加强对公安派出所刑事侦查活动监督,案件质量明显提高,不捕率明显下降,捕后撤案判无罪的减少,对公安派出所信访量减少。

公安派出所办理的案件多是“轻罪”案件,有的进入了不批捕起诉环节,仅仅依靠办理审查逮捕案件的监督难以发现其立案、撤案等侦查活动是否合法,容易成为监督“盲区”。最高人民检察院副检察长孙谦表示,检察机关对公安派出所刑事侦查活动监督,目标就是要保证证据的合法性,确保指控犯罪的效果,实现国家法律统一正确适用。



英国启动“脱欧”程序

新华社

英国首相特雷莎·梅29日致函欧盟,正式开启英国“脱欧”程序。在比利时布鲁塞尔,英国驻欧盟大使蒂姆·巴罗(左)将“脱欧”函递交欧洲理事会主席图斯克。

天津市公安局原局长 武长顺案一审开庭

新华社

河南省郑州市中级人民法院29日一审公开开庭审理了天津市政协原副主席、市公安局原局长武长顺贪污、受贿、挪用公款、单位行贿、滥用职权、徇私枉法一案。郑州市人民检察院派员出庭支持公诉,被告人武长顺及其辩护人到庭参加诉讼。

河南省郑州市人民检察院起诉指控:被告人武长顺利用担任天津市公安交通管理局局长、天津市公安局副局长、局长、市政协副主席等职务上的便利,通过其实际控制的公司非法占有公款共计人民币3.42亿余元;为他人谋取利益,直接或通过其亲属先后多次收受他人财物共计折合人民币8440万余元;挪用公款人民币1.01亿余元供相关单位进行营利活动,从中谋取个人利益。武长顺为使其个人实际经营的多家公司获取不正当利益,直接或指使上述公司给予天津市公安交通管理局等单位多名国家工作人员财物,共计折合人民币1057万元。武长顺在担任天津市公安局副局长、局长期间,滥用职权,致使国家和人民利益遭受重大损失,情节特别严重;徇私枉法,接受他人请托,向下属打招呼包庇犯罪嫌疑人,致其未追究刑事责任。综上,武长顺的行为应以贪污罪、受贿罪、挪用公款罪、单位行贿罪、滥用职权罪和徇私枉法罪追究刑事责任。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,被告人武长顺及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见。武长顺进行了最后陈述,并当庭表示认罪悔罪。

人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众70余人旁听了庭审。

最后法庭宣布休庭,择期宣判。

外交部:

法方表示早日公布旅法华侨遭枪击事件真相

新华社

外交部发言人陆慷29日在例行记者会上介绍,法国外交部、内政部负责人均表示,将认真对待旅法华侨遭枪击身亡事件,尽快完成调查程序,早日公布事件真相。

当地时间26日晚,1名旅法华侨在巴黎家中被法国便衣警察开枪射杀,一些旅法侨胞前往警局请愿,与警方发生冲突。

陆慷说,3月28日,外交部领事司和驻法国使馆负责人先后分别向法驻华使馆、内政部及警方负责人提出紧急交涉,表达中方严重关切,要求法方尽快查明真相,公布调查结果,理解中国旅法侨胞对此事的反应,保持克制,避免再次发生冲突导致事态升级,积极回应相关人员合理诉求,希望法方采取切实有效措施保障在法中国公民安全和合法权益。

陆慷介绍,法外交部、内政部负责人均表示,将认真对待此事,尽快完成调查程序,早日公布事件真相。据法方通报,涉事警察已被停职接受调查,此前因向法警方请愿与警方发生冲突被拘押的人员多数已获释。

陆慷说,我们也注意到法国外交部发言人表示,目前法方正就此案展开调查,保障所有在法中国侨民安全是法国政府的优先考量。法国近几个月已采取强化措施,为旅法侨胞提供最好的接待条件和条件。

陆慷说,外交部、驻法国使馆将继续密切关注事件进展,敦促法方妥善处理。“同时,我们也主张广大旅法侨胞依法、理性维权。”

“董事长”高档酒店推介项目 听说法官来了翻栏杆逃跑

新华社

一名欠债近600万元的“老赖”竟摇身变成“董事长”在高档酒店推介项目。当得知法院执行局法官在门外时,“董事长”翻栏杆逃跑了。这一幕29日发生在昆明市某酒店。

李光灿是云南看看果业有限公司的法定代表人,也是30起劳动争议案件和1起民间借贷案件的被执行人。这些案件涉及的总金额达596万余元,但李光灿不仅经法院传唤无正当理由拒不到庭,而且一直拒不履行法院裁决。

据昆明市官渡区人民法院执行局法官介绍,近日执行局得到消息:李光灿29日上午将出席某项目在昆明一家高档酒店举行的代理商大会,并以“董事长”身份致辞。29日上午,执行局法官、法警和多家新闻媒体一起来到会场外。法官已经开好了拘传票和拘留决定书,准备对其强制执行。

当法官9时许进入会场找人时,会议工作人员却说,“董事长是我们临时聘请的”“总要给他个头衔”等。遗憾的是在会场,法官没有找到李光灿,经调取周边监控,发现他在法官进入前已从会场的侧门跑出,翻越两米高的栏杆逃走。

虽然当天上午没能找到人,但法官并不气馁:“执行本来就不容易,我们会穷尽一切措施,努力执行到位。”

住建部:

整治房地产市场三类违法违规行为

新华社

住房和城乡建设部29日要求各地持续整顿房地产市场秩序,重点整治房地产开发企业和中介机构垄断房源,操纵市场价格等三类违法违规行为。

住建部29日举行整顿规范房地产开发销售中介行为电视电话会议,要求各地持续整顿房地产市场秩序,重点整治房地产开发企业和中介机构的三类违法违规行为:一是垄断房源,操纵市场价格;二是造谣生事,误导市场预期;三是提供虚假证明,扰乱市场秩序。同时,要求各地配合金融主管部门继续严肃查处“首付贷”和其他资金违规进入房地产市场

的行为。

住建部在会上通报了近期各地查处的30家违法违规房地产中介机构和开发企业。这是继去年住建部连续三次通报96家违规房企之后,再次集中公开曝光违规房企名单。

这30家企业包括北京存房房地产经纪有限公司、北京搜房网网络技术有限公司武汉分公司、上海弘锦房地产经纪事务所、杭州美园房地产代理有限公司、广州竞宇金融服务有限公司、深圳市富驰房地产开发有限公司、河北佳兴房地产开发有限公司、惠州市大亚湾庆祥实业有限公司等。

住建部要求各地始终保持高压严查态势,持续打击违法违规行为,依法从严从重处理,进一步净化市场环境,切实维护群众合法权益,促进房地产市场平稳健康发展。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险